

ФУТБОЛ

Юрий ЖИРКОВ: «МНЕ ПОМОГАЮТ ИВАНОВИЧ И ШЕВЧЕНКО»

Новоиспеченный «аристократ» буквально на пару дней прилетел в Москву, чтобы оформить американскую визу: завтра «Челси» улетает в коммерческое турне по США. А вчера с Жирковым побеседовал корреспондент «СЭ».



Александр ИВАНОВ «СЭ»

- Сейчас бегая с документами, - сообщил Жирков в начале беседы. - Ведь мне необходима еще и рабочая виза в Великобританию. А ее можно получить, только имея на руках контракт.

- Успейте ли вам за столь короткий срок подготовить все необходимые документы?

- Очень надеемся. Но сначала надо оформить визу в Америку. Удачу получу напрямую из Москвы, а когда турне «Челси» завершится, уже должно быть все готово и в британском консульстве. Так что из США опять приеду домой. Буквально на день.

- Во время нынешнего визита в офис ЦСКА заехать планируете?

- А я сегодня (во вторник, - Прим. «СЭ») уже это сделал. Как только выпала свободная минутка, сразу же отправился в клуб. От всей души поблагодарил людей, сделавших для меня столько хорошего. В ЦСКА я испытал немало радостных минут, выиграл немало престижных титулов, в том числе Кубок УЕФА.

- Уже ощущаете себя футболистом «Челси»?

- Не совсем. Думаю, это чувство придет, когда состоится дебют в новой команде. Мечтаю поскорее выйти на поле в форме лондонского клуба. Надеюсь, по ходу американского турне тренеры представят мне шанс.

- Каковы впечатления от первой недели пребывания в «Челси»?

- Обо всем могу говорить исключительно в восторженных тонах. Я попал в настоящий суперклуб, где все продумано до мелочей. В ЦСКА, разумеется, инфраструктура тоже выстроена на самом профессиональном уровне, и игроки могут сосредоточиться исключительно на футболе. Но даже после армейского клуба в «Челси» пришлось столкнуться с вещами, которые поражают.

- Например?

- Не мог, скажем, представить, что футболистам прямо на базе делают педикюр. Во время тренировок я отбил палец, и сразу после нее соответствующий специалист занялся моими ногами.

- Правда, что после тренировок многие игроки «Челси» по собственной воле остаются работать дополнительно?

- Да. Там вообще никто никогда не спешит. Кто-то остается на поле, кто-то идет в тренажерный зал или на различные процедуры. Случается, футболисты задерживаются в Кубахе часа на полтора. Профессионализм чувствуется во всем: люди сами прекрасно знают, что им необходимо, чтобы как можно быстрее набрать форму.

- Что скажете о тренировках Карло Анчелотти?

- Они достаточно интенсивны. Занятия проходят на высочайшей скорости, а их главную идею можно сформулировать примерно так: и команда, и мяч всегда должны быть в движении.

Понедельник. Москва. Юрий ЖИРКОВ.

- Привыкаете?

- Это, разумеется, не так-то просто, но я чувствую, что потихоньку осваиваюсь. В Англии играют в самый быстрый футбол на континенте, а потому физически надо быть готовым безупречно. Кроме того, нужно уметь принимать решения в доли секунды.

- Ни с тем, ни с другим у вас никогда не было проблем?

- Возможно. Только теперь выступать предстоит на куда более высоком уровне.

- На какой позиции вас наигрывает Анчелотти?

- Пока могу точно сказать, что на левом фланге. На тренировках уже приходилось играть и защитником, и хавбеком. Но поскольку команда лишь недавно приступила к занятиям, делать серьезные выводы преждевременно. Многие должны прояснить матчи в Америке.

- Анчелотти действительно намерен изменить тактическую схему «Челси» с 4-3-3 на 4-4-2?

- Опять же надо дождаться первых игр. По тренировкам трудно что-то понять.

- Команде уже поставили задачу на предстоящий сезон?

- Нет. Но и так понятно: «Челси» намерен бороться за победу и в Лиге чемпионов, и в премьер-лиге. Иначе просто быть не может.

- Следите за изменениями в составах главных конкурентов?

- Разумеется. Я и раньше внимательно изучал все, что происходит в ведущих европейских клубах. Теперь же с особым пристрастием наблюдаю за тем, как идут дела у «Ливерпуля», «Манчестер Юнайтед» и «Арсенала». Нетрудно предположить, что именно они будут конкурировать с «Челси» за титул сильнейшего.

- Не кажется ли вам, что «МЮ» после ухода Криштиану Роналду в «Реал» стал слабее, и значительно?

- Это, конечно, очень серьезная потеря. Но не сомневаюсь, что «МЮ» и без португальца сделает

все, чтобы защитить чемпионский титул. Там собраны сильные футболисты, а за оставшиеся до начала сезона время команда вполне может укрепить состав.

- В «Челси» придадут значение результатам матчей в межсезонье?

- Думаю, да. Помимо всего прочего, в Америке нам предстоит встреча с «Миланом», где до недавнего времени работал Анчелотти. Ясно, что для нашего главного тренера эта игра будет принципиальной.

- Кроме США ваша команда планирует куда-нибудь съездить до начала сезона?

- Нет. Проведем еще товарищеский матч с «Редингом». А там и сезон начнется.

- С кем-то из игроков «Челси» успели подружиться?

- Чаще всего общаюсь с Андреем Шевченко и Браниславом Ивановичем. Они говорят по-русски и помогают мне на первых порах.

- Шевченко намерен побороться за место в составе или хочет вновь в аренду?

- Мы на эту тему не говорим. Могут только сказать, что Андрей - игрок высочайшего уровня.

- А как общаетесь с другими футболистами?

- Пока на уровне «как дела?» и «все нормально». Уже, впрочем, понимаю и другие фразы по-английски. Скажем, недавно с Жозе Босичем вспоминали матчи ЦСКА и «Порту» в Лиге чемпионов.

- За учебники английского уже засели?

- После возвращения из США начну заниматься с преподавателем. Иванович рассказал, что учил язык полтора года. Не знаю, каковы будут мои успехи, но твердо намерен заговорить как можно быстрее.

- Живете по-прежнему в отеле?

- Да, в пяти минутах ходьбы от нашего стадиона «Стэмфорд Бридж».

- Когда намерены перебраться?

- Вот вернусь из американского турне, и вместе с женой будем решать этот вопрос. Партнеры советуют поселиться поближе к базе. В этом районе намного спокойнее, чем в центре Лондона, - немаловажный фактор, учитывая, что у нас маленький ребенок.

- А Роман Павлюченко, у которого вы недавно были в гостях, что говорит?

- Он тоже так считает. Я, кстати, читал интервью Романа в «СЭ», где он рассказал, что я ездил к нему в гости. Мне очень понравилось, как Павлюченко устроился в Лондоне.

- Совсем недавно с «Челси» работал Гус Хиддинк. Не спрашивали ли вы у него совета, перед тем как подписать контракт с «аристократами»?

- Нет, поскольку сомнений не испытывал. В такие клубы каждый месяц не приглашают. Но совет Хиддинка лишним не бывает. Уверен, что через месяц, когда сборная будет играть с Аргентиной, Гус расскажет мне много полезного.

Максим КВЯТКОВСКИЙ

ХОККЕЙ

По данным «СЭ», цепочка конфликтных случаев вокруг переходов игроков нынешним летом не ограничится делами Квятковски, Гудлера и Дадонова

ХОККЕЙНЫЙ ВАЛИДАТОР

Дмитрий КУЗНЕЦОВ

Валидатор, если кто не в курсе, - это программа или устройство, которое выполняет проверку чего-либо на соответствие общепринятым стандартам. Наглядный пример его применения - метрополитен, где этот самый валидатор, встроенный в турникет, считывает код с карточки-билета. Приложил ее к желтому кругу - и проходи: просто и удобно.

Что-то похожее на такую вот штучковину не плохо было бы изобрести и для хоккейного трансферного рынка, которому, судя по последним событиям, грозит погружение в настоящий хаос. Дела Квятковски, Гудлера и Дадонова - при растущих аппетитах клубов обеих главных лиг и отсутствии закрепленных письменно договоренностей между КХЛ и НХЛ - это, возможно, только начало целой цепочки конфликтных случаев вокруг переходов игроков нынешним летом. Так не долго погрязнуть в ежедневном разборе этих контрактных завалов.

Да, Международная федерация хоккея ввела недавно новые правила переходов, но они не устраивают КХЛ. Поэтому неудивительно, что эти правила не работают на устранение трансфер-

ных заторов - нельзя проехать в российском метро по билету в американскую подземку, даже если добро на эту поездку дали в Швейцарии. Этот самый «хоккейный билет», коль ИИХФ хочет устроить все конфликты при переходах, должен соответствовать стандартам, которые принимают все - в том числе и Россия.

Так что нынешняя ситуация с чередой скандалов была легко прогнозируема. Не зря же президент КХЛ Александр Медведев вот уже который месяц призывает НХЛ и ИИХФ оформить договор на бумаге, где все стороны поставят свои подписи под обязательством не брать друг у друга игроков, имеющих действующие соглашения. Однако, вместо того чтобы сделать это и заняться устранением юридических нестыковок в законодательствах лиг - чтобы трансферы происходили легко и быстро, - НХЛ по-прежнему пугается не замечать изменившиеся реалии хоккейного мира. А зря.

Сегодня этой лиге самое время свернуть с дорожки, по которой шел обанкротившийся американский автопром. НХЛ действительно очень сильная лига, в которой играют лучшие игроки. Но там должны понять, что этот факт вовсе не гарантирует ей безоблачного существования. В США всегда умели делать очень хорошие автомо-

били, но слишком поздно обратили внимание на конкурентов из Азии. И как нынче себя чувствует автомобильный Детройт?

Возможно, многих проблем удалось бы избежать, если бы на тех же корейцев и китайцев не смотрели свысока, а сразу отнеслись к ним как к потенциальным партнерам, которые к тому же имеют на руках важный козырь - более дешевую, чем в Штатах, рабочую силу. Вот и Баттмену пора призадуматься о том, что КХЛ - это всерьез и надолго и что у нашей лиги есть свой козырный туз - куда более привлекательное налогообложение, что дает преимущество при заключении контрактов с хоккеистами.

Понятно, поделится частью влияния в хоккейном мире, заработанного десятилетиями упорного труда, не так-то просто. В том числе и поэтому НХЛ психологически тяжело признать в КХЛ достойного конкурента. А подписание договора о равноправии контрактов - это, по сути, и есть шаг признания.

Очевидно, что пока НХЛ до этого не дозрела. И что это не та организация, которой стоит верить на слово. Мне кажется, для американцев (впрочем, не только для них) вообще не существует такого понятия, как «устные договоренности», когда

дело касается бизнеса. Так что в ближайшие дни мы наверняка получим новые головоломки по переходам.

По моей информации, уже намечается «дело защитника Куликова», который отыграл последнюю сезон в лиге Квебека, был выбран в первом раунде драфта НХЛ в этом году, но права на которого, по нашему хоккейному законодательству, принадлежит «Локомотиву». Ярославский клуб уже озачен возможным безвозмездным уходом хоккеиста во «Флориду» - и обзавелся необходимыми документами.

В общем, без каких-либо письменных договоренностей по переходам - вроде трансферной хартии или чего-то в этом роде - избежать в будущем новых дел не удастся. Причем эти документы, если они, конечно, когда-нибудь увидят свет, должны заранее предусматривать все возможные нюансы. Лучшее, как говорится, перестраховаться.

Вот в Европе, например, билет в метро надо сохранять до конца поездки - иногда там ходят контролеры. А у нас не ходят, хотя и на билете в московский метрополитен сним по белому написано: просьба сохранять до конца поездки. Чем не пример единых правил?



26 июня. Монреаль. Только что защитник Дмитрий КУЛИКОВ, права на которого по российскому хоккейному законодательству принадлежит ярославскому «Локомотиву», был задрафтован «Флоридой».

ШАХМАТЫ

Российский экс-чемпион мира триумфально вернулся в классические шахматы, с блеском выиграв турнир 20-й категории в Дортмунде



Владимир КРАМНИК: «Я МНОГОЕ ПЕРЕОСМЫСЛИЛ»

Юрий ВАСИЛЬЕВ из Дортмунда

- Вы победили в Дортмунде в девятый раз. Как объявили организаторы, это достижение будет фигурировать в Книге рекордов Гиннесса. Все справедливо: вы показали уникальный результат. Каспаров выиграл «Линарес» восемь раз, а теперь мне удалось улучшить это достижение в Дортмунде. Я рад, потому что 9 - это уже близко к круглому числу 10. А мне, не скрою, хочется до завершения карьеры игрока выиграть дортмундский турнир 10 раз. Теперь надо будет поднапрячься и зафиксировать вес.

- Вы здесь как-то всегда удачно выступаете. Можете, сроки турнира подходят вам по биоритмам?

- На самом деле тут у меня не всегда удачно получается. В прошлом году, например, сыграл не-

важно. Но нынешняя победа в любом случае для меня стоит особняком, потому что после матча с Аниандом это был первый мой классический турнир и хотелось, что называется, успешно «вернуться в бизнес».

РЕЗУЛЬТАТЫ ВАЖНЫ, НО...

- Скажете ли, что вам удалось провести серьезную работу после того матча и определенную ревизию своей игры? Или, может, повлияла благоприятная домашняя атмосфера, ведь как раз тогда назад родилась ваша дочка Даша?

- Наверное, тут все совпало. Наверняка повлияли глубокие изменения, которые обязательно происходят в связи с рождением ребенка. Я многое в своей жизни переосмыслил. Да и в профес-

сиональном плане немало нового открыл для себя, размышляя о проигранном Анианду матче.

Все важно, все так или иначе влияет. Тем более что для меня в шахматах наиболее привлекательным элементом является творчество. Результаты важны, но творчество я ставлю выше. А если ты занимаешься творчеством, то понятно, что ты переживаешь разные периоды, как любой художник. И в зависимости от ситуаций твой стиль меняется помимо твоей же воли.

К примеру, мой стиль заметно мутировал от острого агрессивного (так я играл в 90-е годы) к спокойному позиционному. Возможно потому, что пришлось играть много матчей. А сейчас, когда не надо играть матч, не надо к нему готовиться, скрывая свою подготовку, чтобы не дать сопернику лишней информации, я стал играть

свежее и раскованнее. Но, пожалуй, это лежит на уровне подсознания. Я ехал в Дортмунд, чтобы просто играть в шахматы, но вдруг меня вновь потянуло к сложной агрессивной игре. Поэтому получились такие острые и насыщенные партии, как с Карлсеном и Найдичем.

- Слово молодость вернулась?

- Ну, я еще не считаю себя ветераном, тем не менее в последнее время и впрямь стал играть, как играл в молодые годы. Теперь интересно, в каком направлении моя игра будет развиваться дальше. Это ведь иллюзия, что мы можем решать в этом турнире буду играть агрессивно, а в этом - в спокойном ключе. Нет, что у тебя внутри происходит, то и на доске.

Окончание - стр. 8